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004/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16/02/2016. 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

003/2016, de11 de fevereiro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Nenhum projeto 

em pauta. Ofício Nº 027/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: com satisfação convidamos 

o Senhor Presidente e demais edis para a abertura da 24ª Kaffeeschneis’Fest – Festa de Picada 

Café, que ocorrerá dia 19 de março de 2016, às 11h, no Parque Histórico Municipal Jorge 

Kuhn. A 24ª Kaffeeschneis”Fest acontecerá de 18 a 20 de março de 2016, objetivando 

comemorar as conquistas do município, além de proporcionar e continuar difundindo cada dia 

mais o potencial turístico, natural, cultural, gastronômico e empresarial de nossa cidade. 

Durante todo o evento teremos apresentações de bandas e grupos de danças, feira de 

agricultura, indústria e comércio, exposição e feira de artesanato e produtos orgânicos e 

visitação aos espaços de museus do Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn, bem como praça 

de alimentação e parque de diversões a disposição de todos os visitantes. Sua presença nos 

deixará muito honrado. Para isso solicitamos que confirme presença com Rosani Karling. 

Ofício Nº 031/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 007/2016, do 

dia 03 de fevereiro de 2016, protocolado sob nº 077/2016, o qual solicita que seja realizada a 

demarcação oblíqua de estacionamento m frente à loja Casa do Presente, na Rua Balduino 

Schmitt, no bairro Joaneta, informamos que a indicação será realizada conforme cronograma da 

Secretaria de Obras e Serviços Públicos. Indicação: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, 

apresenta a seguinte proposição, em forma de indicação, que requer seja remetida ao Executivo 

Municipal para a adoção das providências nessas indicadas: Pedido de Providência: o vereador 

subscrevente sugere ao Executivo Municipal, a título de providência, a limpeza e colocação de 

placas de sinalização na Rua Guilherme Kirschner, próximo a propriedade de Lotário Heckler, 

nº 271. Além da implantação de um quebra-molas que vise diminuir a velocidade dos veículos 

que trafegam no local. Justificativa: é um pedido dos moradores da comunidade que estão 

sofrendo com a quantidade de poeira que os veículos em alta velocidade trazem, além de existir 

somente uma placa de sinalização a qual está tomada por galhos e matos. Sendo o que havia, 

esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. 

Pedido de informações: o vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e 

assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, 

art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, 

apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo 

Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o 
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Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores o resultado da investigação da causa da 

colisão entre a máquina da Prefeitura e o veículo da Agropecuária Quero-Quero. O acidente 

ocorreu no mês de janeiro deste ano no Bairro Jammerthal. Sendo o que havia, esperamos a 

aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-

nos, Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Passou-se para o Grande Expediente, porém não 

constava nada em pauta, por isso foi direto para a Ordem do Dia onde constava o pedido de 

informações elaborado pelo vereador Jair Vilmar Schaab.  O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, assessores jurídicos, padre Andre, ex-vereadores, suplentes e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que fez o pedido de informações, pois é importante para os 

vereadores e munícipes saber a verdadeira causa do acidente envolvendo um veículo público e 

o carro de um empresário do nosso município. Disse que espera que o Poder Executivo 

encaminhe a resposta do pedido. Solicitou o apoio de todos os colegas vereadores no pedido de 

informações. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão, em especial o novo padre. Contou que a 

pedido do assessor jurídico está solicitando a inclusão na pauta da próxima sessão as contas da 

Prefeita do ano de 2013. Explicou que o Tribunal de Contas encaminhou o parecer favorável às 

contas de 2013, e agora a Câmara também precisa votar e encaminhar o parecer a eles. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

informações elaborado pelo vereador Jair Vilmar Schaab, que foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente convidou o novo pároco da comunidade católica, Senhor André Dapper, a se 

apresentar aos vereadores e demais que estavam assistindo a sessão. Passou-se para as 

Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, padre André, secretária, 

representantes da comunidade do Jammerthal e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Agradeceu as palavras do padre André. Disse que é muito interessante falar de coisas diferentes 

e não só das coisas erradas que acontecem e dos problemas e crise. Falou que é muito 

importante o pedido de informações elaborado pelo vereador Jair para esclarecer esse assunto, 

pois foi muito comentado. Comentou que é muito importante que o Poder Executivo esclareça o 

pedido de informação. Disse que o pedido apresentado pelo vereador Ivo não foi à primeira vez 

que foi pedido. A comunidade daquela região está pedindo asfalto há muito tempo. Comentou 

que tem bastante movimento naquela rua e não é só o mato naquela Rua que encobre as placas, 

mas também a poeira. Contou que a informação que ele pediu a Secretária retornou na segunda-

feira com informações sobre a internet na comunidade do Jammerthal. Comentou que já tem 

uma torre e que em breve algumas famílias poderão ter acesso a internet dentro de casa. 

Lembrou que antes das férias foi comentado que era para pensar o que significava o final de 

ano e esquecer um pouco as questões materiais. Contou que vindo para cá estava escutando a 

Voz do Brasil e disse que quando lá em Brasília eles não conseguem “derrubar” um, eles 

investem em outro. Falou que agora esqueceram um pouco a Presidente Dilma, porém estão 

questionando o Ex-Presidente Lula. Comentou que está na hora de pensar um pouco diferente, 
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pois muitas vezes quem está no poder se acha com a posse de fazer o que bem entende com os 

outros. Disse que é preciso conversar com as pessoas, e não só chegar numa turminha de três 

pessoas para falar sobre o tempo e criticar sobre tudo. Disse que é preciso falar sobre as 

soluções para o governo federal, estadual e municipal. Questionou porque tudo está 

aumentando de preço, como a gasolina, a energia elétrica. Perguntou quem é o culpado? Disse 

que não foram nós, mas sim o governo do Estado, já que os deputados aprovaram, pois 5% de 

aumento de ICMS não faz diferença para eles. Disse que muitas vezes eles utilizam os carros do 

governo para se deslocar e não gastam com gasolina. Comentou que com os salários que 

recebem nem notam os aumentos. Falou que é preciso refletir onde estão os problemas e pensar 

se nós não estamos também cometendo alguns erros no nosso município. Disse que é preciso 

pensar se todos estão conseguindo cumprir tudo o que foi prometido na campanha eleitoral, 

pois logo estarão novamente nos palcos fazendo os comícios. Falou que sempre que criticar 

alguém é preciso trazer a solução. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a Mesa, os 

colegas vereadores, a imprensa, o assessor jurídico, o padre André e a todos que estavam 

presentes. Disse que ficou feliz com as palavras do padre. Comentou que chamou a sua atenção 

a data do convite para a festa do município, que este ano será em março. Disse que a abertura 

oficial será no dia 19 de março, mas que a data oficial de aniversario de emancipação é 20 de 

março. Comentou que foi uma boa ideia a mudança da festa, pois nos últimos anos choveu. 

Disse que quando chove nessas festas ao ar livre atrapalha muito, pois o público não se sente a 

vontade de participar. Falou que concorda com a mudança da festa para o mês de março ao 

invés de maio, pois é um mês mais quente e não tem tantas chances de chover. Contou que 

recebeu a resposta do Executivo sobre o pedido para demarcação oblíqua de estacionamento em 

frente à loja Casa do Presente, no bairro Joaneta. Contou que chamou a sua atenção, pois um 

ônibus do Uruguai estacionou de forma que ocupou todo espaço. Disse que com a demarcação 

ficará melhor distribuídas as vagas. Comentou que muitas pessoas vieram perguntar para ele 

por que as entradas do Parque Municipal estão fechadas. As pessoas não conseguem mais entrar 

de carro. Muitos iam até o Parque tomar chimarrão, porém agora está fechado. Disse que o 

Executivo poderia falar o motivo de fechar as entradas. Desejou boa noite a todos. Do vereador 

Ivo Marconi: cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, ex-

vereadores, suplentes, ao padre e a todos que estavam assistindo a sessão. Apoiou o pedido do 

vereador Jair, pois os funcionários devem ter mais cuidado no que estão fazendo para não 

machucarem ninguém. Comentou que os moradores do Bairro Picada Holanda o chamaram 

para ver os problemas da rua, pois foi prometido de fazer asfalto, mas até agora não saiu. Pediu 

para que Executivo fazer melhorias na rua até sair o asfalto. Sugeriu fazer mais um quebra 

molas, pois muitos utilizam aquela rua como desvio da BR116. Comentou que a rua tem dois 

quebra-molas já, porém as placas indicativas estão no meio da capoeira e os motoristas não 

conseguem enxergar. Pediu para que o Executivo tome providências. Do vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que os dois pedidos feitos hoje se complementam. Comentou 

que em todos os bairros que tem estradas de chão os motoristas andam em alta velocidade. 
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Lembrou que há quatorze dias falou sobre a praça do Bairro Kaffeeck que está abandona e até 

agora continua do mesmo jeito. A única coisa feita foi que passaram veneno e mataram a grama 

que tinha. Comentou sobre a briga contra o mosquito, disse que é louvável o exercito entrar na 

campanha contra o mosquito, assim não se cria uma epidemia. Falou que o exercito também 

poderia entrar na luta contra as drogas, pois isso já virou uma epidemia e está presente no nosso 

município e arredores. Também falou que achou muito estranho fecharem as entradas principais 

do Parque Municipal, porque, principalmente em domingos, vão muitas pessoas para tomar 

chimarrão e levar as crianças para brincar. Disse que não entende porque não deixar as pessoas 

entrarem, pois não tem nada para roubar lá dentro. Comentou que seria bom a Prefeita dar uma 

explicação. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: disse que não sabia que as entradas do 

Parque estão fechadas. Falou que assim não é o correto, sugeriu fazer uma lei para colocar um 

guarda municipal ou deixar aberto até meia noite e depois trancar. Comentou que já escutou 

vizinho reclamarem que as pessoas vão lá de noite e colocam som muito alto. Falou que não 

sabe o que está certo e o que está errado. Contou que conhece bem a rua que o vereador Ivo fez 

a indicação. Comentou que a roçada não seria má ideia, porém quebra-molas já tem dois. 

Explicou que a lei diz que não pode ter quebra-molas em estrada de chão e que aqueles ainda 

estão lá, pois foram feitos há pelo menos quinze anos. Informou que não assinou o pedido, pois 

disse que conhece a lei e sabe que não pode ser feito quebra-molas em estrada de chão. Não 

adianta pressionar a fazer a coisa errada. Disse que a questão do asfalto é complicada, pois têm 

moradores com muitas terras que encostam naquela rua e a Prefeitura não fará asfalto de graça. 

Por isso, alguns moradores não vão querer desembolsar muito dinheiro para fazer o asfalto. 

Falou que não está contra a ideia do vereador, porém quando a estrada está boa os motoristas 

correm muito mais do que quando está com buracos. Lamentou que têm motorista que andam 

em alta velocidade naquele trajeto. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos 

novamente. Disse que passa de duas a três vezes por semana na rua que o vereador Ivo fez o 

pedido e que tem dois quebra-molas, porém as placas estão jogadas de lado. Falou que seria 

interessante se a Secretaria de Obras colocasse as placas no lugar certo. Comentou que os 

motorista precisam se conscientizar a andar devagar em estada de chão. Pediu que fosse 

encaminhado uma moção de pesar aos familiares da Sandra Regina Fassbinder, que faleceu no 

dia 13 de fevereiro, aos 48 anos. Convidou a todos para o bingo que acontecerá na Sociedade 

Aliança, no sábado à noite. Também fez o convite para o 6º Torneio Aberto de Futebol e Vôlei 

de Areia na Associação de Bairro Bela Vista. Haverá almoço. Agradeceu a atenção de todos. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 23 de fevereiro de 2015, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


